
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 22 Απριλίου 2026 

  

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

             Τον Υπουργό Εσωτερικών 

              Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

 

ΘΕΜΑ: Καθυστέρηση στην αποκατάσταση βασικής οδικής σύνδεσης στην 

Καλλιτεχνούπολη Ραφήνας μετά την κακοκαιρία «Erminio» και ανάγκη άμεσης 

παρέμβασης της Πολιτείας 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Η πρόσφατη κακοκαιρία «Erminio» ανέδειξε με τον πλέον έντονο τρόπο τα διαχρονικά προβλήματα 

στον σχεδιασμό και τη συντήρηση κρίσιμων υποδομών στην Ανατολική Αττική, προκαλώντας σοβαρές 

ζημιές στο οδικό δίκτυο της Ραφήνας και συγκεκριμένα στην περιοχή της Καλλιτεχνούπολης. Η 

ολοσχερής καταστροφή τμήματος της οδού Ιερολοχιτών, στο σημείο διέλευσης του ρέματος Αγίας 

Παρασκευής, έχει διακόψει βασική οδική σύνδεση με αποτέλεσμα να επηρεάζεται άμεσα η 

καθημερινότητα περίπου 4.000 κατοίκων. 

Παρά το γεγονός ότι έχουν παρέλθει είκοσι ημέρες από το ακραίο καιρικό φαινόμενο της 1ης Απριλίου, 

δεν έχει υπάρξει ουσιαστική πρόοδος στην αποκατάσταση της ζημιάς, ενώ η περιοχή παραμένει χωρίς 
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εργοτάξια και σαφές χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης. Η προσωρινή εξυπηρέτηση των κατοίκων 

πραγματοποιείται μέσω εναλλακτικών διαδρομών που παρουσιάζουν σοβαρές δυσκολίες, είτε λόγω 

επικινδυνότητας είτε λόγω ακαταλληλότητας για βαρέα οχήματα και δημόσιες συγκοινωνίες. 

Σύμφωνα με διαθέσιμες πληροφορίες, έχει ήδη εκδηλωθεί από τις Ένοπλες Δυνάμεις ετοιμότητα για 

την παροχή προσωρινής τεχνικής λύσης στην αποκατάσταση της βασικής οδικής σύνδεσης, μέσω της 

τοποθέτησης δύο προκατασκευασμένων γεφυρών τύπου Bailey. Ωστόσο, έχει επισημανθεί ότι 

οποιαδήποτε τέτοια παρέμβαση προϋποθέτει προηγουμένως την ενίσχυση των πρανών του ρέματος, 

λόγω του υπαρκτού κινδύνου κατολισθήσεων σε περίπτωση νέων έντονων βροχοπτώσεων, γεγονός 

που καθιστά αναγκαίο τον άμεσο και συντονισμένο σχεδιασμό των αρμόδιων φορέων ώστε να 

διασφαλιστεί τόσο η ταχεία όσο και η ασφαλής αποκατάσταση της κυκλοφορίας. 

Το πρόβλημα επιτείνεται από την έλλειψη επαρκούς συντονισμού και την καθυστέρηση στην ανάληψη 

ουσιαστικών πρωτοβουλιών για την αποκατάσταση της ζημιάς. Η παρατεταμένη εκκρεμότητα φαίνεται 

να λειτουργεί ανασταλτικά ως προς την άμεση αντιμετώπιση της κατάστασης, με αποτέλεσμα την 

ταλαιπωρία των πολιτών και την αυξημένη ανησυχία για την ασφάλεια της περιοχής, ιδιαίτερα ενόψει 

ενδεχόμενων νέων βροχοπτώσεων. 

Η συνεχιζόμενη ταλαιπωρία των κατοίκων της Καλλιτεχνούπολης και των όμορων περιοχών, οι οποίοι 

για μεγάλο χρονικό διάστημα αντιμετωπίζουν σοβαρές δυσκολίες στις καθημερινές τους μετακινήσεις, 

στην πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες, αλλά και σε ζητήματα ασφάλειας, ιδίως σε περιπτώσεις 

έκτακτων αναγκών, δεν μπορεί να παραμείνει χωρίς λύση.  

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί δεν μπορεί να θεωρηθεί ούτε προσωρινή ούτε αποσπασματική, 

καθώς εντάσσεται σε ένα ευρύτερο μοτίβο προβλημάτων που επαναλαμβάνονται στην ευρύτερη, 

πολύπαθη Ανατολική Αττική, μια περιοχή που συχνά δοκιμάζεται από ακραία καιρικά φαινόμενα και 

ελλείψεις σε κρίσιμες υποδομές. Αυτό καθιστά ακόμη πιο επιτακτική την άμεση κινητοποίηση όλων 

των αρμόδιων φορέων για την οριστική αποκατάσταση της οδικής σύνδεσης και την αποτροπή 

περαιτέρω επιδείνωσης της κατάστασης. 

Δεδομένου ότι πρόκειται για κρίσιμη υποδομή που εξυπηρετεί κατοικημένες περιοχές και δεδομένου 

ότι η αποκατάσταση απαιτεί συντονισμένες παρεμβάσεις τόσο τεχνικού όσο και χρηματοδοτικού 

χαρακτήρα, καθίσταται σαφές ότι το ζήτημα υπερβαίνει τα στενά όρια της τοπικής αυτοδιοίκησης και 

χρήζει ενεργού εμπλοκής της κεντρικής διοίκησης. 



Επειδή η ανάγκη άμεσης παρέμβασης είναι επιτακτική, καθώς η παρατεταμένη αδράνεια εντείνει τα 

προβλήματα της τοπικής κοινωνίας και υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών στην ικανότητα της 

Πολιτείας να ανταποκριθεί σε καταστάσεις κρίσης. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός για την άμεση αποκατάσταση της 

κατεστραμμένης οδικής σύνδεσης στην Καλλιτεχνούπολη και ποιο το συγκεκριμένο 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των έργων; 

2. Με ποιον τρόπο προτίθεται η Κυβέρνηση να συντονίσει τους εμπλεκόμενους φορείς 

(Δήμο και Περιφέρεια), ώστε να αρθούν οι καθυστερήσεις που προκύπτουν από την 

κατανομή αρμοδιοτήτων; 

3. Προτίθεται το αρμόδιο Υπουργείο να διαθέσει έκτακτη χρηματοδότηση ή να εντάξει 

το έργο σε ειδικό πρόγραμμα αποκατάστασης υποδομών λόγω φυσικών 

καταστροφών; 

4. Υπάρχει πρόβλεψη για την υλοποίηση μόνιμων αντιπλημμυρικών έργων στην 

περιοχή, ώστε να αποφευχθούν αντίστοιχα φαινόμενα στο μέλλον; 

5. Εξετάζεται η δυνατότητα άμεσης προσωρινής λύσης (όπως η τοποθέτηση 

προκατασκευασμένων γεφυρών), με την ταυτόχρονη διασφάλιση της στατικότητας 

και της ασφάλειας της περιοχής; 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 

 

 



 

 




